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-  Gamed: caprice de la nature

   ou decision d’Allah ?  -

Mardi 27 Février: A la stupeur générale, notre "invité" Gamed décide de revenir nous voir, comme s’il avait oublié quelque chose, ou qu’il s’était attaché à nous. Certains qualifient ce revirement de situation comme un “dernier coucou”, d’autres comme un “Tawaf Widaa”; mais en terme de dégâts, la plaisanterie laisse place à la consternation: radiers submergés, ponts détruits, des dizaines de milliers de foyers privés d’électricité et d’eau, et deux malheureuses victimes au jour d’aujourd’hui.

Mais qu’est ce qui a pu pousser Gamed à venir près de nos cotes, s’éloigner, et de revenir une deuxième fois déjouant les prévisions de tous les météorologues?

“Caprice de la nature”, disent les prévisionnistes; c’est en tout cas la seule chose qu’ils retiendront de ce passage, avec le diamètre gigantesque de ce phénomène. Les anciens le comparent au cyclone Hyacinte; les journalistes l’ont déjà inscrit au panthéon des cyclones les plus loufoques . D’ici quelques mois, lorsque les dégats seront réparés, personne ne reparlera plus de cette dépression tropicale, qui n’etait qu’un “phénomène saisonnier ».

En tant que musulman, pouvons nous adopter ce discours simpliste, et ne rien retenir de ce déferlement de vagues, de vents et de pluie? Pourtant une personne nous a posé la question suivante, en ces termes: “ Apres tout, Gamed, comme tous les autres cyclones qu’on a connu à la Réunion, ce n’est rien d’autre qu’un simple phénomène naturel, comme il y a des Typhons en Amérique et des tremblement de terre au Japon?!” 

En d’autres termes: pourquoi les Molissabs s’obstinent-ils a faire un rapprochement entre cyclone et colère d’Allah , alors que les météorologues nous expliquent clairement comment se forment ces météores, comment ils s’orientent , et quelles sont les périodes propices à leurs manifestations?

D’un point de vue purement scientifique, oui : les cyclones sont des phénomènes saisonniers, tout à fait explicable; leur fréquence est aléatoire, et les trajectoires pas toujours prévisibles. Mais ils sont cependant nécessaires pour l’équilibre naturel; d’ailleurs ils préfèrent le terme “phénomène naturel” à “catastrophe naturel”.

Nous rejoignons ce principe en qualifiant le cyclone de “naturel”, à partir du moment ou une dépression se forme par la rencontre d’air polaire et d’air très chaud ou instable. Mais l’explication scientifique ne veut nullement dire qu’il n’y a aucune force au dessus pour decider de sa formation, le coordonner et le diriger. Nous devons être capable de comprendre simultanément l’ordre de création qui vient d’Allah, et la formation de la chose crée qui suit un système naturel, classique et parfaitement analysable, mis en place par Allah.

 Allah Taala a decidé de créer tous les cyclones de cette manière, tout comme il  décide de faire tomber la pluie en ordonnant à des particules d’eau très fines de se condenser, pour former des nuages ,et se déverser sur la terre ; lorsqu’Il décide de toucher une région par un séisme, Il ordonne  à différentes couches de l’ écorce terrestre de se heurter, et la terre se met a trembler par son ordre. La science ne fait qu’analyser le mécanisme, le pourquoi et le comment de la chose; ils finissent par comprendre comment l’Univers est organisé, sans toutefois se préoccuper de la présence d’un Créateur à l’origine de ce système ;ils se suffisent de ces thèses pour expliquer la formation des planètes, la naissance d’un bourgeon, la vie et la mort d’une cellule.  Mais jamais ils ne pourront répondre à la question: pourquoi y-a-t-il quelque chose plutôt que rien? Le pourquoi et le comment de l’existence de la première cellule vivante à partir du néant. Ainsi, nous ne devons pas être troublés par les explications scientifiques, car il n’y a aucune contradiction entre leurs thèses , et le fait qu’Allah est le créateur de l’univers, et qu’Il coordonne son fonctionnement.

Autre exemple: le Qouran explique les différentes phases de la formation du foetus: de la goutte de sperme, au caillot de sang jusqu’à l’apparition de la vie; Allah nous fait comprendre comment Il crée chaque être humain; les scientifiques, eux, ne retiennent que la forme et le déroulement, sans remonter à celui qui a mis ce système en place. Cette réaction est identique à celui d’une personne qui démonte une horloge, et qui parvient  à démontrer le mécanisme qui fait bouger les aiguilles, le rôle de chaque rouage, chaque ressort qui fait fonctionner l’horloge, et qui, sûr de lui, affirme: “Le fonctionnement de la pendule est tout à fait naturelle, car expliquable; ce ne sont que des mouvements qui répondent à d’autres, il n’ y a pas d’horloger!”
Nous rejoignons également la thèse scientifique sur la nécessité de ces phénomènes, en l’attribuant cependant à un équilibre naturel mis au point par Allah; la tectonique des plaques est nécessaire et voulu par Allah pour l’équilibre de la terre, de même que l’explosion périodique du magma des volcans, ainsi que la concentration de ********* dans les régions humides qui donnent naissance a des dépressions tropicales, pour un parfait équilibre climatique.On pourrait se dire que l’Humanité serait plus tranquille  sans cyclones, tremblement de terre, érruption volcanique et tornades. Mais le système mis au point par Allah est parfait, meme si on ne comprend pas toutes leurs sagesses. Ce n’est que depuis le siècle dernier que les biologistes ont compris l’importance de la chaine alimentaire et leur vitalité pour l’écosysteme et la survie de chaque maillon de la chaine, alors que d’un regard non initié, on peut s’indigner de “l’injustice divine” en voyant le lion dévorer le bébé gnou dans la savanne, ou les oiseaux marins au Pacifique happer par centaines des bébés tortues qui viennent de sortir de leur coquille, essayant de rejoindre la mer. Mais quel déséquilibre occasionnerait la présence de centaine de milliers de tortues dans un océan, dévorant la totalité des algues et des planctons qui font vivre la quasi totalité de la faune marine? Et Allah sait mieux ce qu’il a crée: 

"Allah crée ce qu’Il veut et Allah est Omnipotent" (Al-Nour: Verset 45)

Quand à leur affirmation que la trajectoire d’un cyclone est hasardeuse, nous devons avant tout être convaincu que rien ne se produit dans l’Univers sans l’ordre et le décret d’Allah : "Et pas une feuille ne tombe sans qu’Il ne le sache. Et pas une graine dans les ténèbres de la terre, rien de frais oui de sec, qui ne soit consigné dans un livre explicite" (Al-An’am: Verset 59). Le terme “hasardeux” doit être banni de notre lexique; la trajectoire de Gamed n’était pas alléatoire. Combien de cyclones naissent et meurent sans toucher aucune population? Combien de tremblement de terres sous- marin se produisent tous les jours sans qu’ils soient qualifiés de “catastrophes naturelles”?  Mais lorsqu’un de ces phénomènes touche une région, c’est que cela est voulu par Allah. Ce sont là des signes forts de la puissance d’Allah, et souvent de son mécontentement: "Et Nous n’envoyons les signes que pour faire peur" (Al-Israa: Verset 59). N’oublions pas que les peuples précédents ont été terrassés par l’intermédiaire de ces phénomènes naturels. Ce n’est pas un hasard si le peuple de A’ad  a été dévasté par un ouragan, que Qaaroun a été englouti par la terre, et que Pharaon et son armée fut recouvert par la mer ;c’etait voulu par Allah en fonction de leurs péchés: "Nous saisîmes  donc chacun pour son péché: Il y en eut sur qui Nous envoyâmes un ouragan; il y en eut que le Cri saisit; il y en eut que Nous fîmes  engloutir par la terre; et il y en eut que Nous noyâmes" (Al Ankabout: Verset 40).

Ainsi, cyclones, ouragans, glissements de terrain, tremblements de terre, obéissent à Allah et prennent fonction de punition pour qui Allah le veut. Dans la Sourat Al-Isra, Allah fait mention de trois signes différents: le glissement de terrain, l’ouragan et la tempête en mer: "Etes- vous a l’abri de ce qu’Il vous fasse engloutir par un pan de terre, ou qu’Il envoie contre vous un ouragan (avec pluie de pierres) et que vous ne trouverez alors aucun protecteur. Ou êtes-vous à l’abri de ce qu’Il vous  ramène en mer une autre fois, qu’Il déchaine contre vous un de ces vents à tout casser, puis qu’il vous fasse noyer à cause de votre mécréance?" (Verset 289)

Dans la Sourat Al-A’raaf Allah Taala cite la destruction du peuple de Shoeib par un tremblement de terre: "Alors le tremblement (de terre) les saisit; et les voila étendus, gisant dans leurs demeures" (Verset 91). Et Allah a fait de la destruction des peuples précédents un signe pour les gens doués d’intelligence; qu’ils comprennent que tous ces moyens sont des intermédiaires  par lesquels Allah envoie sa punition: "Nous avons assurément fait périr les cités autour de vous; et Nous avons diversifié  les signes afin qu’ils reviennent (de leur mécreance)" (Al-Ahqaf: Verset 27).

Lorsque le peuple de Aad vit un nuage se diriger vers leur contrée, ils n’ont vu qu’un phénomène naturel qui les apporte normalement de la pluie: "Puis, voyant un nuage se dirigeant vers leurs vallées, ils dirent: Voici un nuage qui nous apporte de la pluie". Mais cette fois ci, Allah avait fait de cet élément un intermédiaire pour les châtier: "Au contraire! C’est cela même que vous cherchiez à hâter: C’est un vent qui contient un châtiment douloureux". Et ce vent obéit a Allah et remplit sa fonction destructrice voulue par Allah: "Détruisant tout , par le commandement de son Seigneur. Puis, le lendemain on ne voyait plus que leurs demeures. Ainsi rétribuons-Nous les gens criminels" (Al Ahqaf: Verset 24, 25).

Analysons le cas du peuple de Aad: 

1. Allah Taala les avait accordé beaucoup de bienfaits, plus que les arabes de Qouraich même: "En effet, Nous les avions consolidés dans des positions que Nous ne vous avons pas données" (Verset 26)

2. Ils ne remercièrent pas Allah, mais ils s’enfoncèrent dans la désobeissance et l’insouciance.

3. Allah les a puni en envoyant sur leur région un terrible ouragan.

Lorsque nous analysons l’aisance dans laquelle ils vivaient, leur comportement et leur sort, nous trouvons des points communs avec notre situation à la Reunion:

1. Les bienfaits qu’Alaah nous a accordé ici sont exceptionnels, uniques même dans tout le continent Africain, en terme de moyens financiers, d’infrastructure, du niveau de vie en général.

2. Notre éloignement de la religion, la banalisation des péchés est flagrant depuis une dizaine d’années, à un tel point que très peu de chose sépare notre mode de vie de ceux qui n’ont pas le Iman.
3. Nous sommes régulièrement touchés par de petites épreuves, comme ces cyclones périodiques, ou le chikungunya: ce sont des mises en gardes. 

Nous ne sommes pas à l’abri d’un destin identique à celui de ces peuples. Les scientifiques sont claires: un cyclone tropical très intense peut toucher notre île n’importe quand, et y stationner tant qu’il veut. Il peut également se produire à la Réunion ce qui s’est passe en Indonesie, à savoir un immense Tsunami, suite à un séisme dans une autre région; vue la superficie de la Reunion, la mer n’aurait aucun mal à le recouvrir entièrement. N’oublions pas qu’Allah Taala à une manière précise d’agir avec les peuples insouciants: Il envoie d’abord des petits signes, des difficultés, et Il observe leur réaction: s’ils ne se repentent pas, Il retablit leur situation et les accorde grand nombre de bienfaits, et ces personnes qualifient ces difficultés et ces bienfaits comme étant les aléas de lavie, sans reconnaitre les signes d’Allah. 

C’est là qu’Allah Taala les chatie subitement. "Nous n’avons envoyé aucun Prophète dans une cité, sans que Nous n’ayons pris ses habitants ensuite par l’adversité et la détresse afin qu’ils implorent (le pardon). Puis Nous avons changé leur mauvaise condition en y substituant le bien, au point qu’ayant grandi en nombre et en richesse, ils dirent: “La détresse et l’aisance ont touché nos ancêtres aussi” Eh bien, Nous les avons saisis soudain, sans qu’ils s’en rendent compte." (Al A’raaf: Verset 95).

Le Qouran nous incite à observer ces phénomènes, à tirer les lecons qu’il faut, et à prendre les résolutions nécessaires. Notre destin est en quelque sorte dans nos mains: en fonction de nos actions nous décidons d’agir comme le peuple de Aad et ces autres peuples du Sourat Al A’raaf  qui ne virent dans les signes d’Allah que phénomènes naturels ou aléas de la vie, et nous continuons à vivre dans l’insouciance; ou alors notre Iman nous distingue d’eux et nous permet de revenir vers Allah. Et c’est ce qu’Allah attend de nous:  "Nous avons assurément fait périr les cités autour de vous; et Nous avons diversifié les signes afin qu’ils reviennent ".

A nous de choisir.   

Mw Ibrahim Mulla

